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PROTOKÓŁ Nr XVIII/2025 

 

osiemnastej sesji Rady Miejskiej w Jezioranach, 

odbytej w dniu 30 października 2025 roku  

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego  

w Jezioranach 

 

Pan Jacek Ciborski – Przewodniczący Rady Miejskiej w Jezioranach powitał wszystkich przybyłych 

na XVIII Sesji IX kadencji Rady Miejskiej w Jezioranach. 

 

Następnie otworzył XIV Sesję Rady i oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie  

w posiedzeniu uczestniczy 13 Radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 13 osób 

stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 

 

Lista obecności Radnych stanowi: Załącznik nr 5 do protokołu. 

 

Lista obecności Sołtysów stanowi: Załącznik nr 6 do protokołu. 

 

Lista obecności gości stanowi Załącznik nr 7 do protokołu. 

 

        Na sekretarza obrad powołany został Radny Grzegorz Szydłowski. 
    

Obrady rozpoczęto o godz. 10:00 zakończono o godz. 12:00. 

 

1. Otwarcie i akceptacja porządku obrad. 

2. Podjęcie uchwal: 

l) w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, 

ustalenia wysokości tej opłaty oraz ustalenia stawki opłaty za pojemnik lub worek o 

określonej pojemności: 

2) w sprawie określenia górnych stawek opłat za usług odbierania odpadów komunalnych 

ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są zobowiązani do ponoszenia 

opłat na rzecz Gminy Jeziorany za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz opłat za 

usług opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach 

przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych ponoszonych 

przez właścicieli nieruchomości; 

3) zmieniającej uchwale w sprawie budżetu Gminy Jeziorany na rok 2025.  

3. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami.  

4. Wolne wnioski i zapytania. 

5. Przyjęcie Protokołu XVI sesji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Witam Państwa na XVIII sesji Rady Miejskiej w 

Jezioranach. Witam Pana Burmistrza…” 

Burmistrz Jezioran Łukasz Szpara: „Dzień dobry.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Pani Zastępcę, Pani Skarbnik, zaproszonych 

gości, Państwa radnych. Mamy dzisiaj quorum, możemy podejmować prawomocnie uchwały, na 

sekretarza dzisiejszego posiedzenia powołuje Pana Grzegorza Szydłowskiego. Porządek dzisiejszych 

obrad Państwu radnym został przedstawiony, czy ktoś zgłasza do tego porządku… Proszę Panie 

radny” 

Ad. 1. Otwarcie i akceptacja porządku obrad. 

Radny Stanisław Kawecki: „Ja chciałbym zgłosić wniosek o wyłączenie punktu C…” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Punktu C?” 

Radny Stanisław Kawecki: „Punkt 1 podpunkt C uchwała budżetowa.” 
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Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „To jest podpunkt 2, podpunkt 6” 

Radny Stanisław Kawecki: „Podpunkt pierwszy.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „To jest podpunkt… Pierwsze jest otwarcie i 

akceptacja, drugie jest podjęcie uchwał…” 

Radny Stanisław Kawecki: „Tak, podpunkt C.” 

Radny Mariusz Szutkowski: „Punkt 2, podpunkt C.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Dobrze, przejdźmy do głosowania w tej sprawie, 

proszę Państwa radnych.” 

Radny Józef Kaniuga: „Za czym?” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Za zdjęciem tego punktu z dzisiejszych obrad.” 

Po czym Rada przystąpiła do głosowania nad zdjęciem punktu z obrad w wyniku, którego – 8 głosów 

jest „za” 

Sekretarz Rady Grzegorz Szydłowski: „Głosowało 13 radnych, 8 głosów za, 3 przeciw, 2 

wstrzymujące się.”  

Ad. 2. Podjęcie uchwał w sprawie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Podpunkt został zdjęty. Teraz przejdźmy do 

podjęcia uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi, ustalenia wysokości tej opłaty oraz ustalenia stawki opłaty za pojemnik lub worek o 

określonej pojemności. Pana Sławka poproszę… Chciałbym Państwu radnym powiedzieć, że Pan 

Burmistrz ma pilny wyjazd i część radnych ma pogrzeb mamy proboszcza, proszę o… jakby były 

pytania,  w miarę krótkie i treściwe. Panie Sławku, proszę przedstawić.” 

l) w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, 

ustalenia wysokości tej opłaty oraz ustalenia stawki opłaty za pojemnik lub worek o 

określonej pojemności: 

Pracownik Urzędu Sławomir Sadowski: „Dziękuję, rozumiem, że procedujemy pierwszą uchwałę?” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Tak.” 

Pracownik Urzędu Sławomir Sadowski: „Z grubsza powiem, dlaczego zaproponowaliśmy podjęcie 

tej uchwały. Jest to uchwała w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi, ustalenia wysokości tej opłaty oraz ustalenia stawki opłaty za pojemnik lub worek o 

określonej pojemności. Pierwszą przesłanką do podniesienia wysokości opłaty jest fakt…: 

2003 - 2004 rok mamy zakończony stratą, jest to około 40 000 zł. Rok do roku coś nam sugeruje, że 

coś z tą stawką jest nie tak, skoro rok w rok nam to wychodzi. Powodem tego jest,  gdy uchwalaliśmy 

tą stawkę, to zaraz po tym Olsztyn koszty podniósł sam, ceny odbioru odpadów. To jest pierwsza 

przesłanka, ale ważniejszą przesłanką jest cena dla wodociągów. Gdy  wodociągi 2 lata temu 

podpisywały umowę 3-letnią, w tej chwili już 2 lata minęły, miały tam waloryzację ustaloną, dlaczego 

nie skorzystały z tej waloryzacji? Bo ona miała tak skomplikowany ten współczynnik, że po prostu do 

tej pory wodociągi nie potrafiły tego jakoś rozebrać i nie skorzystały. Podejrzewam, że w tym roku też 

nie skorzystają, dlatego chcąc zrekompensować w przyszłym roku, gdy będziemy znowu na etapie 

procedowania tej umowy 3-letniej, to będziemy już decydować, ale z grubsza 3-letnia jest najniższa 

Skalkulowałem 10%, około tak lekko ponad 3% za każdy rok, w których oni tam tej waloryzacji nie 

skonsumowali, w związku z tym w kalkulacji mamy dwie jakby takie składowe podwyższająca, ten 

nasz minus z poprzednich lat, czyli około te 40 000 zł, żeby to zniwelować oraz podwyżka dla 

wodociągów o 10% na starcie kolejnej umowy, to tylko tyle. Natomiast dlaczego zaproponowałem 

podniesienie  tej  stawki w tym roku, no bo oczywiście jest sygnał z wodociągów o pojemnikach na 

odpady, które już mają… te większe z 15 lat, były one zakupione, już jako używane w  Spółdzielni 

Olsztyńskiej. Może co niektórych przechodniów troszeczkę może zmylić wygląd, ale to wystarczy 

przejechać się z panami, którzy tam odbierają i zobaczyć jak oni się siłują z tym. Kółka są 

pordzewiałe, to jest jedna rzecz i właśnie w tym zaplanowanym budżecie na przyszły rok 
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chcielibyśmy zakupić większość pojemników na odpady zmieszane, ale troszeczkę do segregacji. 

Część pojemników też uległa nam spaleniu. Mieliśmy takie akcje, mieszkańcy popiół zamiast do 

popiołu wrzucają do pojemników. Mieliśmy spalone pojemniki. Natomiast drugą rzeczą jest 

utwardzenie. W wielu miejscach, około 9 miejsc w mieście, pojemniki stoją w ziemi, po prostu 

zapadają się przy tej obecnej pogodzie, gdzie jest bardzo wilgotno. Naprawdę trzeba współczuć 

panom, którzy się tam siłują, w Piszewie w 3 miejscach, gdzie są tam domki letniskowe. Ja na 

poprzedniej  komisji byłem troszeczkę zaskoczony, bo zapytano mnie, bo to głównie jest jakby 

inwestycja dla miasta, dlaczego mieszkańcy sołectw mieli by się składać na pojemniki, na utwardzenie 

dla mieszkańców miasta i z grubsza kalkulacja… Nie będę podawał tej kalkulacji szczegółowej, jak 

tam powiedzmy, ile paliwa. Wystarczy wziąć taki fakt, że miasto jest obsługiwane śmieciarką z 

obsadą 2 razy w tygodniu, czyli w miesiącu mamy takich wyjazdów 8 w porywach 9 nam się zdarzy. 

Natomiast sołectwa są objeżdżane 2 razy w miesiącu, ale to są 4 trasy, czyli 2 razy 4 to jest 8, ale na 

sołectwo nie wyjeżdża jedna śmieciarka, tylko dwie śmieciarki. Jedna śmieciarka objeżdża jakby 

centralne części wiosek, tych zabudowań zwartych, natomiast druga śmieciarka objeżdża nam tereny 

odleglejsze, w związku z tym jeśli pomnożymy te 4 razy 2 śmieciarki daje nam 16. Przy 9 objazdach 

w mieście dodatkowo objazd w mieście jest krótszy, trwa… może zbliżony, ale raczej krótszy też jest, 

ale chodzi o kilometry. Objazd wiosek jest naprawdę… dużo więcej paliwa spalamy i z grubsza po 

policzeniu, jeśli Państwo mi nie wierzycie, wystarczy zapytać Panią Semen. Koszty objazdu sołectw 

generują dwukrotnie większe koszty niż objazd miasta. Jeśli dla ZWIKu płacimy około rocznie 

1 200 000 zł to na miasto przypada 400 000 zł na wieś  800 000 zł. Niweluje nam to troszeczkę 

sytuacja, że w mieście mamy więcej śmieci, około 65%, z panią sprawdzaliśmy przez cały rok, 5% 

śmieci generuję miasto, 35% wioska. Jeśli policzymy to, że  dla ZGOKu rocznie płacimy około 

milion, to daje na miasto 650 000 zł, na wioski 350 000 zł.  Po doliczeniu objazdu, czyli miasto 

400 000 zł + 650 000 zł, to jest jako zagospodarowanie, daje nam to 1 050 000 zł na miasto. Natomiast 

sołectwa 800 000 zł objazd + 350 000 zł zagospodarowanie daje nam 1 150 000 zł, jak widzicie około 

o 100 000 zł są większe koszty objazdu sołectw rocznie. Natomiast ten zakup pojemników, 

utwardzenie to jest około 140 000 zł. Chce przypomnieć, że ani utwardzanie, ani też zakup 

pojemników nie następuje co roku. Więc myślę, że to, że również mieszkańcy sołectw jakby dołożą do 

tego, no to z kalkulacji widać, że to nie będzie na ich niekorzyść. Ale do tego dodam, że odbiór to jest 

po prostu jeden taki wielki, jakby to określić kompleks i nie wyłączamy, że inne wioski są dalej 

położone, inne są bliżej. Po prostu to musi być brane jako ogólnie… Stąd po prostu nie rozdzielamy 

ceny za odbiór, opłaty za mieszkańca na terenie sołectw czy też miast, no to chyba tyle.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Proszę, Panie Mariuszu.” 

Radny Mariusz Szutkowski: „Panie Sławku, rozmawialiśmy na temat tej stawki 35 zł, którą mamy, 

tak?” 

Pracownik Urzędu Sławomir Sadowski: „Tak.” 

Radny Mariusz Szutkowski: „Co mieliśmy tą podwyżkę, powie mi Pan, jak to jest możliwe, my 

mamy 35 zł, chcemy iść 5 zł do góry na 40 zł, żeby kupić betony i pojemniki. Pozwoliłem sobie wejść 

w Lidzbark Warmiński, gdzie mieszkańcy mają po 25 zł od osoby za śmieci…” 

Pracownik Urzędu Sławomir Sadowski: „A proszę mi powiedzieć jak stoi…” 

Radny Mariusz Szutkowski: „Poczeka Pan, jedynie co tam mają inaczej, to mają jakby powiedzieć 

dzierżawę za pojemniki 90 gr, to jest na takiej zasadzie. Tutaj mówimy o kupnie pojemników, a 

niedawno tak było że wspólnoty i spółdzielnie musiały kupić same pojemniki i wiem, że to na moim 

sołectwie było dokonane, bo mieszkańcy się na to składali. Zostały zakupione nowe te kosze duże, 

każdy się zrzucił, ponadto te kosze zostały już podmienione, przyjechały inne z miasta stare, a tych 

nowych nie ma, ponieważ zostały do umycia i dezynfekcji, ale one już tam nie wróciły. Skoro jedni 

mogą się złożyć, to dlaczego w tym momencie mamy dla wszystkich mieszkańców to podnieść z 
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powrotem tą stawkę na 40 zł. Gdzie trzeba to wziąć pod uwagę, że mamy tych emerytów, mamy tych 

rencistów i też mamy duże rodziny.” 

Pracownik Urzędu Sławomir Sadowski: „O fakcie zakupu przez Wójtówko, w ogóle ten fakt mi nie 

jest znany.” 

Radny Mariusz Szutkowski: „A to ja wiem, że jest nieznany nikomu.” 

Pracownik Urzędu Sławomir Sadowski: „Kompletnie  jestem zaskoczony.” 

Radny Mariusz Szutkowski: „Bo ten dokument, w tej chwili jestem w stanie go posiadania, 

ponieważ to było zakupione pod koniec Spółdzielni. W tej chwili są wspólnoty, ale mogę postawić 

wszystkich mieszkańców tych budynków, którzy mieszkają i oni to wszyscy poświadczą, bo nawet 

dokumentacja jest na to. Były nawet wystawione dodatkowe kwity, opłata za te pojemniki.” 

Pracownik Urzędu Sławomir Sadowski: „Ja tego nie kwestionuję, z tym, że proszę wziąć pod 

uwagę, że te nasze punkty, które mamy na mieście, to są jakby takie wspólne… Nie mamy do nich 

przyporządkowanych powiedzmy jakichś ulic, jakiś wspólnych itd… Kogo mamy?” 

Radny Mariusz Szutkowski: „Okej, ale czemu mamy taką cenę? Nawet teraz, 35 zł a 25 zł, to jest  

10 zł różnica.” 

Pracownik Urzędu Sławomir Sadowski: „Ale Dobre Miasto ma 37 zł, a Barczewo ma również  

37 zł, Bisztynek ma 38 zł, bogatsze Gminy mają wyższą stawkę.” 

Radny Józef Kaniuga: „No to biedniejsze muszą więcej płacić? 

Pracownik Urzędu Sławomir Sadowski: „Nie wiem czy Państwo wiecie, że polityka z ceną jest 

naprawdę przeróżna. Wiele gmin posiadających powiedzmy własną jednostkę, coś innego im to po 

prostu rekompensuje. Ja nie mówię, że musimy się ustosunkować do tych 25 zł, bo nie wiem czy to 

jest realne.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Ja mam pytanie Panie Sławku, podobno w tym 

roku były co najmniej dwa nabory, gdzie można było skorzystać na dofinansowanie związane z 

zakupem śmietników… Czy korzystaliśmy, czy składaliśmy taki wniosek?” 

Pracownik Urzędu Sławomir Sadowski: „Nie składaliśmy, ale jak to mówi Pan Przewodniczący to 

podobno… Mi o tym fakcie, nie jest nic wiadomo.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Następna rzecz, rozmawialiśmy, bo u nas w 

gminie wzrosła ilość odpadów zmieszanych. Na komisjach rozmawialiśmy na ten temat, ja pokusiłem 

się… Jest akurat Pan Prezes  ZWIKu. Mówi Pan, że nie ma Pan informacji na temat sygnałów, żeby 

gdzieś były niesegregowane śmieci. Panie Pawle, takie pytanie, czy przesyłacie informację do gminy 

gdzie mogą występować nieprawidłowości w sortowaniu tych śmieci i jak często to robicie?” 

Prezes ZWIK Paweł Cybulski: „Jeżeli takie występują to jest raz na koniec miesiąca, ponieważ 

nasza Pani Kierownik sprawozdanie wysyła mailem do Pana Sławka, także wszystkie 

nieprawidłowości, które pracownicy wychwytują są wysyłane do przeanalizowania.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „No bo na komisji mówił Panie Sławku, że nie ma 

takiej informacji, że tym powinien zajmować się ZWIK.” 

Pracownik Urzędu Sławomir Sadowski: „Absolutnie nie mówiłem. Mówiłem, że umówiliśmy się, 

że w danej nieruchomości są 3 sygnały, dopiero na to reagujemy. Ja to nawet już powtarzałem, że 

nawet mi się zdarza, że zapomnę wystawić… Nie chcemy reagować po jednym albo nawet 

dwukrotnym i kogoś po prostu, zwykłego zapomnienia wystawienia. Nie mamy jeszcze takiego 

przypadku. Czekamy aż komuś zdarzą się 3 sygnały i wtedy następuje kontrola zawartości 

zmieszanych. Po prostu my te wszystkie… ja to sobie spisuję i czekam na taki przypadek.  Nie mogę 

po jednym takim incydencie, że ktoś nie wystawi, od razu właściciela atakować. Bo wiem, że mi też 

się to zdarzyło.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Dobrze, czy ktoś z Państwa.” 

Pracownik Urzędu Sławomir Sadowski: „Jeszcze tylko jedno chciałbym dodać, ta podwyżka w tym 

roku, tak jak mówiłem są na te pojemniki, utwardzenie. Ale w przyszłym roku  to ona będzie 
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konieczna. Bo  nie wiem, czy jest akurat Prezes Wodociągów, czy on będzie chciał po cenie sprzed  

3 lat zacząć nowy cykl jakby odbioru.” 

Prezes ZWIK Paweł Cybulski „Myślę, że będzie nowa umowa i będą nowe regulacje, wtedy się  

do tego ustosunkujemy,”  

Pracownik Urzędu Sławomir Sadowski: „No tak, no ale gdybyście to skonsultowali w tym dniu,  

to już byście mieli te 10%.” 

Prezes ZWIK Paweł Cybulski: „Nie chciałbym, żeby ta cena została na tym samym poziomie.” 

Pracownik Urzędu Sławomir Sadowski: „ Przy tych podwyżkach  idą i podwyżki pensji…” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Pan Grzegorz.” 

Sekretarz Rady Grzegorz Szydłowski: „Ja tylko bym chciał, żeby Pan powiedział oficjalnie, są tutaj 

2 kamery, jak niski poziom w Jezioranach w ogóle mamy segregacji, żeby uświadomić też ludzi…” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Mieszkańców.” 

Sekretarz Rady Grzegorz Szydłowski: „Ludzi, mieszkańców naszych, że trzeba segregować.  

Bo poziom segregacji jest u nas bardzo niski. Z tego, co tutaj Pan przedstawił  to jest 20%.” 

Pracownik Urzędu Sławomir Sadowski: „To znaczy, co roku robimy sprawozdanie do marszałka 

 i ono się waha w tej chwili 27%. Mieliśmy taki moment, że mieliśmy 30%, ale żeby tam 

powiedzmy… Średnio poziom śmieci segregowanych, zmieszanych to jest tak jakby, takie badania 

robione to około 40%...  nie zbliżyliśmy się do tych 40%.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Proszę.” 

Radna Grażyna Jacyna: „Jeszcze tylko ostatnie pytanie, proszę powiedzieć konkretnie, dlaczego 

musimy segregować, jaka jest różnica w cenie, jeżeli oddajemy segregowane śmieci,  

a niesegregowane. Może to przemówi do nas wszystkich, jaka jest kwota za segregowane, 

 a niesegregowane.”  

Pracownik Urzędu Sławomir Sadowski: „Za śmieci zmieszane idą nam około 600 zł za tonę.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „700 zł Pan mówił.” 

Radna Grażyna Jacyna: „Na komisji Pan mówił, że około 700 zł.” 

Radny Stanisław Kawecki: „669,60 zł” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Ile?” 

Radna Grażyna Jacyna: „Ile?” 

Radny Stanisław Kawecki: „669,60 zł” 

Pracownik Urzędu Sławomir Sadowski: „No to jeszcze liczymy tam VAT, ja mówię tam średnio, 

700 zł to akurat wodociągi, to tam odbierają nam za tonę. Segregowane odbierane są po 150 zł około + 

oczywiście VAT.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Bo to jest różnica 300 zł, no i też 

proponowaliśmy na komisjach, żeby zwiększyć ten współczynnik segregacji. Dlatego naszym 

zdaniem podniesienie tej kwoty, to jest rzeczą ostateczną. Najpierw trzeba popracować nad ludźmi  

i wykazać im, że podrzucają… Są sygnały, że ktoś z Olsztyna przyjeżdża, skądś gdzieś indziej 

przyjeżdża podrzuca nam te śmieci, to też nam podwyższa tą ilość niesegregowanych tych śmieci  

i wszyscy muszą za to płacić. Dlatego jak Pan pamięta na komisji rzucaliśmy propozycję, co można by 

było z tym zrobić, a dopiero później, jeżeli te możliwości się wyczerpią, przejdźmy do tego, że 

podniesiemy opłaty. Bo naszym zdaniem, wszystkich tu radnych, to podniesienie o 5 zł, to już jest 

decyzja taka ostateczna, jak już nie będziemy mogli wykorzystać tych innych możliwości.” 

Pracownik Urzędu Sławomir Sadowski: „Jeśli mogę dodać, że jeśli chodzi o segregację, wchodzi 

teraz taka akcja, nie wiem na czym teraz będziemy stać. Bo gro, co w tej chwili teraz segregujemy, to 

są właśnie pety, szkło, które nam za chwilę wyjadą z naszej segregacji. Nie mam pojęcia, co nam 

zostaje i co my będziemy jeszcze segregować.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Panie Sławku, ja też Panu mówiłem, że np.: koło 

mojego śmietnika co kilka dni pojawiają się nowe łóżka. Wygląda to tak, jakby koło mnie, gdzieś do 
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tego śmietnika nosi śmieci gdzieś około 50 osób, może lepiej. I wychodzi, że wszyscy mieszkańcy  

w ciągu roku z 6 – 7 razy wymieniają komplety mebli i łóżek.” 

Radny Józef Kaniuga: „Bogata dzielnica.” 

Pracownik Urzędu Sławomir Sadowski: „No tak, no ale to może nie robią mieszkańcy, może ktoś 

tam podrzuca. Najlepszym rozwiązaniem, proszę powołać  strażnika miejskiego. Bardzo szybko 

zdyscyplinuje, od razu będzie mandat. My musimy robić postępowanie, jest długotrwałe, niektóre 

nawet rok trwają. Musimy pewne rzeczy udowodnić, a nie raz jeżeli jest niska skuteczność, to musi 

być umorzone. Jest to naprawdę mało efektywne. Strażnik by jeszcze na gminę zarobił i by 

zdyscyplinował.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Proszę Panie Józefie.” 

Radny Józef Kaniuga: „Ja mam jeszcze zapytanie, jaki % mieszkańców nie płaci w ogóle, za których 

musimy my płacić.” 

Pracownik Urzędu Sławomir Sadowski: „Około 85% mamy ściągalności, czyli około 15%.  

My ścigamy, podajemy do Urzędu Skarbowego i to idzie do komorników, ale to jest taki %, że te 

instytucje nie dają sobie rady z tym po prostu.” 

Radny Józef Kaniuga: „Ja podejrzewam, że jak podniesiemy jeszcze o 5 zł, to z 10% wzrośnie ilość 

mieszkańców, co nie będą płacić.” 

Pracownik Urzędu Sławomir Sadowski: „Proszę zwrócić uwagę, że tak jest w ustawie to 

skonstruowane, że obowiązkiem gminy jest, aby ten system się bilansował. Czyli jak pojawia się –  

w tym naszym systemie, no to jakby obowiązkiem gminy jest zareagować.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Fajnie Pan mówi zareagować, tylko podnoszenie 

kwoty jest reakcją ostateczną, musimy się przychylić do przyczyny występowania tego.” 

Pracownik Urzędu Sławomir Sadowski: „No tak,  ale jeszcze wam powtarzam, okoliczne  nasze 

gminy tutaj mają już wyższą stawkę 37 – 38 zł, czyli coś z naszą stawką może być nie tak. Ja powiem 

tylko tak, jeśli gmina ma obowiązek reagować, żeby to się bilansowało, ja jakby się tym opiekuję  

i swój obowiązek wykonałem. Czyli przygotowałem wam narzędzia w postaci kalkulacji i uchwały, na 

tym moja rola się kończy. Co Państwo zdecydujecie, to już jest po prostu decyzja Państwa, a nie 

moja.” 

Radny Mariusz Szutkowski: „Proszę Pana, ja tutaj jeszcze chce nawiązać do sołtysów i sołectw, 

jeżeli jest taki problem, mamy ten fundusz sołecki, zaplanujmy w funduszu sołeckim zakup tych 

pojemników, ile trzeba gdzieś przykładowo nawiązkę. Wspomóżmy to w ten sposób, jeżeli trzeba nam 

gdzieś położyć betonu w Piszewie, czy gdzieś tam, to też kupmy te betony z funduszu sołeckiego,. 

Odciążymy po prostu gminę też, tak? Jakby te fundusze i tutaj miasto też zyska, bo zabierzecie z 

wioski np.: te pojemniki i podmienicie sobie. Ale teraz podnosić dla wszystkich mieszkańców tą 

kwotę,  to naprawdę będzie ciężko.” 

Pracownik Urzędu Sławomir Sadowski: „Ale proszę zauważyć, że…” 

Radny Mariusz Szutkowski: „A jest fundusz sołecki, z którego można naprawdę skorzystać.” 

Pracownik Urzędu Sławomir Sadowski: „Większość pojemników mamy na mieście, natomiast 

jedyne co mamy na wioskach, nie mamy żadnych pojemników na wioskach, oprócz Piszewa, ale są to 

domki letniskowe i proszę wytłumaczyć mieszkańcom Piszewa, że mają się składać na turystykę.”  

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Domki letniskowe, sama nazwa mówi, że są to 

domki letniskowe, nie całoroczne. Jak pochyli się Pan w tych opłatach za domek letniskowy jest inna 

opłata, jest jednorazowa i nie pokrywa nawet całorocznego przebywania w tym domku A jeżeli ktoś 

zamieszkuje tam przez cały rok, to powinien płacić, tak jak pozostali ludzie, miesiąc w miesiąc i tu też 

jest różnica, czy sprawdzaliście jaki jest problem w tej kwestii?” 

Pracownik Urzędu Sławomir Sadowski: „To znaczy, jak już mówiłem, ja pracuję na ustawie o 

utrzymywaniu czystości i porządku i tam jest wyraźnie powiedziane, płacą ten ryczałt bez względu na 

czas zamieszkiwania w nim. Może to być dzień, pół roku, ustawa nie rozróżnia tego.” 
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Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Tylko, że co innego jest domek letniskowy, a co 

innego dom całoroczny.” 

Pracownik Urzędu Sławomir Sadowski: „No, ale daję konia z rzędem, kto przypilnuje i udowodni, 

że ktoś mieszka. Ale ja chciałbym jeszcze jedno zwrócić, bo Państwo się skupiliście wyłącznie na od 

osoby, a proszę zobaczyć od pojemnika. Zwykle mamy, jak już mówiłem tutaj sklepy, które no nie 

mają możliwości i deklarują jeden pojemnik. Do tej pory było tak, że ustawa nam to procentowo 

ograniczała i np.: za osobę było 35 zł , a 29 zł za pojemnik. W tej chwili oni zauważyli, bo  produkcja 

śmieci miesięcznie na osobę, to jest około 120 litrów, tyle mamy właśnie pojemników, one się różnią. 

Do tej pory ustawa nam tego nie pozwalała, to było takie ograniczenie. Proszę spojrzeć, w tej chwili 

mamy za pojemnik 140 zł  za 120 litrów, czyli równiutko, czyli tu byśmy zyskali. Tych, którzy 

uważacie, że się migają i nam uciekają. Ale proszę też zobaczyć za domki letniskowe, do tej pory też 

nam ograniczała ta ustawa, gdzie oni płacili 220 zł i dzielili na 315, czyli po prostu nie przyjmą naszej 

stawki, co moglibyśmy od nich ściągać od tych, co troszeczkę nam unikali. W tej chwili zrobimy 

sobie gorzej, a im dobrze, bo będą i pozostaną na 220 zł. A tutaj byśmy w domku mieli po 315 zł, co 

wiemy, że oni po tym covidzie, no było takie, że zaczęli tam płacić i długo przebywają. Ale po prostu 

my nie jesteśmy w stanie ich złapać, ile oni tam mieszkają. Nie wiem, jakie musiałoby być śledztwo, 

żeby zobaczyć, czy ktoś tam mieszka większość roku, czy nie i tutaj byśmy trochę zyskali.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Proponuję 5 minut przerwy, chcielibyśmy się 

naradzić w tej kwestii.” 

Radny Stanisław Kawecki: „Jeszcze chciałbym zabrać głos przed przerwą.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Możemy przedyskutować i wtedy… 5 minut 

przerwy.” 

PO PRZERWIE 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Panie Stanisławie.” 

Radny Stanisław Kawecki: „Chciałem jeszcze zabrać głos w dyskusji, taką podstawową rzeczą to już 

Pani Jacyna wspomniała, to co mówiliśmy na sesjach, mieszkańcy muszą sobie uświadomić, że musi 

być większy stopień segregacji. Śmieci niesegregowane to jest prawie 700 zł za tonę, śmieci 

segregowane 4-krotnie mniej 170 zł…około   172,80 zł. Jest to cena 4-krotnie niższa i za każdą tonę 

śmieci, którą wywozimy do Olsztyna płacimy. Mamy do wyboru, czy zapłacić prawie 700 zł, czy 

zapłacić 172 zł, dla Gminy jest to rzecz bardzo istotna. Powiem wam, jeśli nie w tym roku, to w 

następnym  roku, cenę śmieci dla mieszkańców odrzucam. Druga rzecz, ilość osób, która jest w 

systemie, w tej chwili w systemie jest 5 587 osób, wydaję mi się, że wedle liczby mieszkańców, że jest 

to liczba zaniżona. Tutaj też musimy wszyscy razem,  i rada, i gmina i mieszkańcy, musimy o to 

zadbać, żeby ta liczba wzrosła. To spowoduje nam, że śmieci nie będą rosły w szybszym tempie, przez 

pewien czas będzie możliwość utrzymania tej ceny. W imieniu Klubu chciałbym zgłosić 

autopoprawkę  ceny dla mieszkańców, żeby wzrosły o 1 zł, nie o 5 zł do 40 zł, bo to…” 

Radny Mariusz Szutkowski: „Panie Stanisławie, ale ja się nie zgadzam.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Dobra, przegłosujemy propozycję.” 

Radny Stanisław Kawecki: „Żeby ceny dla mieszkańców wzrosły o 1 zł, z 35 zł na 36 zł, natomiast 

ceny działki i przedsiębiorcy, żeby została ta propozycja, która jest w propozycji uchwały, 40 zł od 

pojemnika, 315 zł za działkę.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Pani Agnieszko, możemy przejść?” 

Obsługa Rady Agnieszka Frąckiewicz-Nowotka: „Trzeba wprowadzić treść autopoprawki.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „To tylko tutaj w tej propozycji uchwały w 

paragrafie 1, podpunkt 2.” 

Pracownik Urzędu Sławomir Sadowski: „I 3, tam gdzie jest te 80 zł, to trzeba 82 zł… W trójeczce.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „To tu będzie 72 zł.” 
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Pracownik Urzędu Sławomir Sadowski: „Czyli w dwójcę 36 zł, natomiast w trójce, nie 80 zł tylko 

72 zł, chociaż szczerze mówiąc, jak ja bym miał… Prosiłem, żeby chociaż te 2 zł, tak jak ma 

Barczewo i Dobre Miasto, nasze  sąsiednie gminy.” 

Radny Konrad Kłos: „Panie Sławku, tylko jest taka kwestia, że my nie mamy co patrzeć na inne 

gminy, tak? My jesteśmy odrębną gminą i robimy tak jak my uważamy. Moja propozycja jest taka, 

żeby odroczyć tą uchwałę na następną sesje...” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Najpierw przegłosujemy autopoprawkę…” 

Pracownik Urzędu Sławomir Sadowski: „Możecie Państwo zostawić od mieszkańców…” 

Radny Mariusz Szutkowski: „Ale Pan Prezes powiedział, że od nowego roku będzie nowa umowa  

i wtedy będziemy negocjować nowe stawki. Uważam, że powinniśmy zostać na tych stawkach na 

których jesteśmy. To jest prezesa też opinia, którą wcześniej wyznał i też w przerwie powiedział to.  

Ja myślę  żebyśmy to uszanowali, jeżeli nie, to Państwa sprawa, ja jestem przeciwny podwyżki.” 

Pracownik Urzędu Sławomir Sadowski: „Możecie też Państwo nawet i zostawić to dla 

mieszkańców, ale szkoda by było, też za domki i powiedzmy tych pojemników, gdzie to było 

niedowartościowane przez lata.” 

Radny Mariusz Szutkowski: „To dlaczego to wcześniej nie było robione?” 

Pracownik Urzędu Sławomir Sadowski: „Bo tam, tak jak już mówiłem, w ustawie jest procentowe 

w stosunku do rozporządzalnego. Do tej pory liczyliśmy maksymalnie, ten % w tej chwili wzrósł, 

pozwolili nam, w końcu ktoś zauważył…” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Jeszcze chwila, minuta przerwy, bo chcemy tu 

uzgodnić.” 

PO PRZERWIE 

Radny Stanisław Kawecki: „Tą swoją autopoprawkę wycofuję.”  

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „To głosujemy najpierw nad pierwszą poprawką.” 

Po czym Rada przystąpiła do głosowania nad poprawką w wyniku, którego – 1 głos jest „za” 

Sekretarz Rady Grzegorz Szydłowski: „Głosowało 13 radnych, 1 głos za, przeciw 12 głosów.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Poprawka Pana Stanisława nie została przyjęta, 

teraz przejdźmy do głosowania nad poprawką Pana Kłosa. Przypominam, w poprawcę Pana Kłosa w 

ustępie 2 jest 35, w trzecim 70, a pozostałe propozycję gminy są przyjęte.” 

Po czym Rada przystąpiła do głosowania nad poprawką w wyniku, którego – 13 głosów jest „za” 

Sekretarz Rady Grzegorz Szydłowski: „Głosowało 13 radnych, 13 głosów za.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Poprawka została przyjęta, wobec tego 

przeczytam projekt uchwały.” 

Obsługa Rady Agnieszka Frąckiewicz-Nowotka: „W całości poproszę.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „W całości?” 

Obsługa Rady Agnieszka Frąckiewicz-Nowotka: „Tak, ze względu na to, że nie mamy…” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Uchwała nr XVIII/2025 Rady Miejskiej w 

Jezioranach z dnia 30 października 2025 roku w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia wysokości tej opłaty oraz ustalenia stawki opłaty 

za pojemnik lub worek o określonej pojemności. Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 8 i art. 40 ust. 1 

ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. z 2025 r. poz. 1153) w związku z 

art. 6k ust. 1 pkt 1 i 2, ust. 2, ust. 2a pkt 1 i 5, ust. 3 oraz art. 6j ust. 1 pkt 1, ust. 3 oraz ust. 3b ustawy z 

dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t.j. Dz.U. z 2025 r. poz. 733) 

Rada Miejska w Jezioranach uchwala, co następuje:   

§ 1. 1. Ustala się, że opłata pobierana przez Gminę Jeziorany za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi odbieranymi od właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy, 

stanowi iloczyn liczby mieszkańców zamieszkujących daną nieruchomość oraz stawki opłaty ustalonej 

w ust. 2 niniejszego paragrafu, a w przypadku gdy właściciel nieruchomości nie wypełnia obowiązku 
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zbierania odpadów komunalnych w sposób selektywny, stawki opłaty podwyższonej ustalonej w ust. 3 

niniejszego paragrafu.  

2. Ustala się stawkę opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w wysokości 35,00 zł/m-

c/mieszkańca, jeżeli właściciel nieruchomości wypełnia obowiązek zbierania odpadów komunalnych 

w sposób selektywny.  

3. Ustala się stawkę opłaty podwyższonej za gospodarowanie odpadami komunalnymi w wysokości 

70,00 zł/m-c/mieszkańca, jeżeli właściciel nieruchomości nie wypełnia obowiązku zbierania odpadów 

komunalnych w sposób selektywny.  

§ 2.1. Ustala się, że opłata za gospodarowanie odpadami komunalnymi odbieranymi od właścicieli 

nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne, stanowi 

iloczyn zadeklarowanej liczby pojemników lub worków o określonej pojemności oraz stawki opłaty 

ustalonej w ust. 2 niniejszego paragrafu, a w przypadku gdy właściciel nieruchomości nie wypełnia 

obowiązku zbierania odpadów komunalnych w sposób selektywny, stawki opłaty podwyższonej 

ustalonej w ust. 3 niniejszego paragrafu.  

2. Ustala się stawkę opłaty za pojemnik lub worek o określonej pojemności, przeznaczony do 

zbierania odpadów komunalnych na terenie nieruchomości, jeżeli właściciel nieruchomości wypełnia 

obowiązek zbierania odpadów komunalnych w sposób selektywny:  

a)o pojemności 120 l- w wysokości 40,00 zł/m-c, 

b) o pojemności 240 l- w wysokości 80,00 zł/m-c,  

c) o pojemności 360 l- w wysokości 120,00 zł/m-c,  

d) o pojemności 1100 l - w wysokości 360,00 zł/m-c  

3. Ustala się stawkę opłaty podwyższonej za pojemnik lub worek o określonej pojemności, 

przeznaczony do zbierania odpadów komunalnych na terenie nieruchomości, jeżeli właściciel 

nieruchomości nie wypełnia obowiązku zbierania odpadów komunalnych w sposób selektywny:  

a)o pojemności 120 l- w wysokości 80,00 zł/m-c,  

b)o pojemności 240 l- w wysokości 160,00 zł/m-c,  

c) o pojemności 360 l- w wysokości 240,00 zł/m-c,  

d) o pojemności 1100 l - w wysokości 720,00 zł/m-c. 

§ 3. 1. Uchwala się ryczałtową stawkę opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w 

wysokości 315,00 zł za rok od domku letniskowego na nieruchomości albo od innej nieruchomości 

wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, jeżeli właściciel nieruchomości wypełnia 

obowiązek zbierania odpadów komunalnych w sposób selektywny.  

2. Uchwala się podwyższoną ryczałtową stawkę opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w 

wysokości 630,00 zł za rok od domku letniskowego na nieruchomości albo od innej nieruchomości 

wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, jeżeli właściciel nieruchomości nie wypełnia 

obowiązku zbierania odpadów komunalnych w sposób selektywny.  

§ 4. Z dniem 31 grudnia 2025 r. traci moc uchwała Rady Miejskiej w Jezioranach Nr XLVI/366/23 z 

dnia 24 listopada 2023 roku w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty i ustalenia stawki opłaty za pojemnik lub worek.  

§ 5. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Jezioran. 

§ 6. Uchwała wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2026 r. i podlega publikacji w Dzienniku 

Urzędowym Województwa Warmińsko-Mazurskiego oraz zamieszczeniu na tablicy ogłoszeń Urzędu 

Miejskiego w Jezioranach. 

Wobec powyższego, przejdźmy do głosowania.” 

Po czym Rada przystąpiła do głosowania w wyniku, którego - 12 głosów jest „za" 

Sekretarz Rady Grzegorz Szydłowski: „Głosowało 13 radnych, 12 głosów za, wstrzymujących się 

1” (Imienny wykaz wszystkich głosowań stanowi (załącznik nr 1 do protokołu) 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Uchwała została przyjęta… Minuta przerwy.” 
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Rada podjęła uchwałę numer XVIII/121/25 Rady Miejskiej w Jezioranach, z dnia 30 

października 2025 roku w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi, ustalenia wysokości tej opłaty oraz ustalenia stawki opłaty za 

pojemnik lub worek o określonej pojemności” (załącznik nr 2 do protokołu) 

PO PRZERWIE 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Przejdźmy do projektu drugiej uchwały, Panie 

Sławku proszę.” 

2) w sprawie określenia górnych stawek opłat za usług odbierania odpadów komunalnych 

ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są zobowiązani do ponoszenia opłat na rzecz 

Gminy Jeziorany za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz opłat za usług opróżniania 

zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i 

transportu nieczystości ciekłych ponoszonych przez właścicieli nieruchomości; 

Pracownik Urzędu Sławomir Sadowski: „Ta uchwała jest zasadna, w związku z tym, że 

podnieśliśmy za pojemnik, a tutaj dotyczy to określenia górnych stawek opłat za pojemnik. Ona jest u 

nas martwa, bo nie mamy firm czy jakichś innych poza systemem, ale obowiązek mamy jej 

uchwalenia.  

Skoro mamy w poprzedniej uchwale stawkę za pojemnik ten podstawowy 120 – 40, a górna stawka 

mieliśmy 35, mimo, że górna stawka powinna być mniejsza  od tej podstawowej, czyli tutaj jest jakby 

zasadne podniesienie do tych naszych proponowanych. One są tak jak mówiłem martwe,  ale muszą 

być. Natomiast zostawiamy w paragrafie 2 stawki za odbiór nieczystości ciekłych na poziomie 80 zł 

za m³ oraz  osadników przydomowych oczyszczalni ścieków na poziomie 400 zł za m³, czyli to jest 

bez zmian.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Dobrze, dziękuje bardzo, czy ktoś z Państwa 

Radnych, chciałby zabrać głos w tej sprawie? Nie widzę, przejdźmy do głosowania… A, najpierw 

przeczytam uchwałę. Uchwała Nr XVIII/25 Rady Miejskiej w Jezioranach z dnia 30 października 

2025 roku w sprawie określenia górnych stawek opłat za usługę odbierania odpadów komunalnych 

ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są zobowiązani do ponoszenia opłat na rzecz 

Gminy Jeziorany za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz opłat za usługę opróżniania 

zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i 

transportu nieczystości ciekłych ponoszonych przez właścicieli nieruchomości. 

Przejdźmy do głosowania w tej sprawie.” 

Po czym Rada przystąpiła do głosowania w wyniku, którego - 10 głosów jest „za" 

Sekretarz Rady Grzegorz Szydłowski: „Głosowało 11 radnych, 10 głosów za, wstrzymujących się 

1.” 

Rada podjęła uchwałę numer XVIII/122/25 Rady Miejskiej w Jezioranach, z dnia 30 

października 2025 roku w sprawie określenia górnych stawek opłat za usługę odbierania 

odpadów komunalnych ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są zobowiązani 

do ponoszenia opłat na rzecz Gminy Jeziorany za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz 

opłat za usługę opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach 

przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych ponoszonych przez 

właścicieli nieruchomości” (załącznik nr 3 do protokołu) 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Dziękuję, uchwała została przyjęta, przejdźmy 

do następnego punktu, zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Jeziorany na rok 2025.  

Chciałbym przypomnieć, że na komisjach Pani Skarbnik przedstawiła nam założenia, jak można to 

króciutko.” 

3) Zmieniającą uchwale w sprawie budżetu Gminy Jeziorany na rok 2025. 

Skarbnik Gminy Elżbieta Banaszkiewicz: „Taki właśnie miałam zamiar, żeby to króciutko Państwu 

na sesji przedstawić. Ogólnie zwiększenie dochodów proponuje się w kwocie 224 631,94 zł, w tym 

zwiększenie o 200 000 zł z tytułu sprzedaży nieruchomości, a w zasadzie będzie to transakcja 
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związana z zamianą, a więc sprzedaż łącząca się z zakupem. Po stronie wydatków właśnie w tych 

zwiększonych wydatkach o 224 631,94 zł również są zabezpieczone środki na ten zakup w formie 

zamiany. Natomiast jako autopoprawkę proponuje się wprowadzenie wydatków w wysokości 150 000 

zł w rozdziale dot. wydatków publicznych gminnych, paragraf 4300 oraz 150 000 zł przeznaczone na 

zimowe utrzymanie dróg i kwota ta pochodziłaby ze zmniejszenia wydatków w rozdziale 80101 

szkoły podstawowe, wydatków, które w tym roku były planowane na modernizację kotłowni. W 

szkole ta modernizacja odbędzie się w roku przyszłym i stąd byłoby te zmniejszenie o taką samą 

kwotę 150 000 zł. Planowane zmiany są bieżąco realizacją budżetu.”  

Radny Stanisław Kawecki: „To jest z rozdziału 600, tak? 

Skarbnik Gminy Elżbieta Banaszkiewicz: „W rozdziale 616 dot. dróg gminnych.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos? Nie 

widzę, przejdźmy do przegłosowania autopoprawki Pani Skarbnik.” 

Po czym Rada przystąpiła do głosowania nad autopoprawką w wyniku, którego – 11 głosów jest „za” 

Sekretarz Rady Grzegorz Szydłowski: „Głosowało 11 radnych, 11 radnych za.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Autopoprawka została przyjęta, teraz przeczytam 

uchwałę Nr XVIII/25 Rady Miejskiej w Jezioranach z dnia 30 października 2025r. zmieniającą 

uchwałę w sprawie budżetu gminy Jeziorany na rok 2025, przejdźmy do głosowania nad uchwałą.” 

Po czym Rada przystąpiła do głosowania w wyniku, którego – 11 głosów jest „za” 

Sekretarz Rady Grzegorz Szydłowski: „Głosowało 11 radnych, 11 radnych za.” 

Rada podjęła uchwałę numer XVIII/123/25 Rady Miejskiej w Jezioranach, z dnia 30 

października 2025 roku zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu gminy Jeziorany na rok 2025” 

(załącznik nr 4 do protokołu) 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Uchwała została przyjęta, przejdźmy do 3 punktu 

dzisiejszych obrad, sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami, proszę Panie 

Burmistrzu.” 

Ad. 3. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami. 

Burmistrz Jezioran Łukasz Szpara: „Panie Przewodniczący, ja mam chore gardło, proszę Panią 

Sekretarz.” 

Sekretarz Gminy Danuta Zawolska: „Odczytam sprawozdanie Pana Burmistrza: 

-  W okresie od dnia 29 września do 30 października Pan Burmistrz przeprowadził spotkania z 

mieszkańcami Gminy Jeziorany w sprawach zaległości w podatkach, czynszach, w sprawach dróg i 

przydziału mieszkań, 

-26 września - uczestniczył w Gali Stypendialnej Fundacji Fundusz Ziemi Olsztyńskiej. Podczas 

uroczystej gali 7 uczniów z Naszej Gminy odebrało stypendia Fundacji. Były to stypendia naukowe, 

sportowe i artystyczne. Serdeczne podziękowania i serdeczne gratulacje od Pana Burmistrza., 

- 27 września 2025r. – Pan Burmistrz uczestniczył w Festynie Święto Ziemniaka, który odbył się we 

Franknowie. Wszystkim zaangażowanym w organizację festynu serdeczne podziękowania,  

- 28 września 2025r. – uczestniczył Pan Burmistrz w  "Niedzieli w tempie Cittaslow", gdzie zostały 

wręczone nagrody dla dzieci, które uczestniczyły w konkursie plastycznym pod znakiem ślimaka 

Cittaslow, 

- 8 października 2025r. - spotkanie się z przedstawicielami Policji. Tematem spotkania była sprawa 

Posterunku w Jezioranach. 

- 9 października 2025r. wraz z dziećmi z Przedszkola Tęczowy Zakątek z okazji Dnia Drzewa zostały 

posadzone 3 drzewa na Fosie Miejskiej w Jezioranach,  

- 10 października 2025r. - wraz z Przewodniczącym Rady Miejskiej Panem Jackiem Ciborskim Pan 

Burmistrz uczestniczył w spotkaniu w OSP Srokowo, 

- 13 października 2025r. - uczestniczył w Dniu Edukacji Narodowej w Szkole Podstawowej we 

Franknowie, gdzie również odbyło się pasowanie na przedszkolaka i pasowanie na pierwszoklasistę, -
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14 października 2025r. – Dzień Edukacji Narodowej połączony z obchodami 80-lecia Szkoły 

Podstawowej w Jezioranach, jak również pasowaniem na pierwszoklasistę. Tego dnia Zastępca 

Burmistrza wraz z Inspektorem Oświaty uczestniczyli w Dniu Edukacji Narodowej w Szkole 

Podstawowej w Radostowie, połączonym z pasowaniem na przedszkolaka i pierwszoklasisty, 

- 15 października – Dzień Edukacji Narodowej, który odbył się w ZSP w Jezioranach, 

-  16 października. – odbyło się spotkanie z Radnymi Rady Miejskiej w Jezioranach. Tematem 

spotkania były sprawy bieżące Naszej Gminy i sprawy związane z inwestycjami, 

- 17 października - Obchody Dnia Seniora. W spotkaniu uczestniczyli seniorzy z Domu Dziennego 

Pobytu w Jezioranach i seniorzy z Barczewa,  

-18 października - wraz z Przewodniczącym Rady Miejskiej w Jezioranach, Pan Burmistrz 

uczestniczył w spotkaniu Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Jeziorany. Tematem 

spotkania było omówienie bieżących spraw związanych z OSP, 

- 21 października - uczestniczył w pasowaniu na przedszkolaka i starszaka w Oddziale Przedszkolnym 

w Szkole Podstawowej w Jezioranach oraz uczestnictwo w Inauguracji Roku Akademickiego 

Uniwersytetu Trzeciego Wieku,   

- 22 października - obchody w XXX-lecia Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego na Warmii i 

Mazurach, które odbyło się w Olsztynie, 

-  24 października - pasowanie przedszkolaka w przedszkolu Tęczowy Zakątek. Tego samego dnia  

w imieniu Burmistrza, Inspektor Oświaty uczestniczył w pasowaniu na przedszkolaka w przedszkolu 

Klub Maluszka w Jezioranach.  Również tego dnia Burmistrz uczestniczył w Narodowym Czytaniu 

Kochanowskiego w Jezioranach zorganizowanym przez Miejską Bibliotekę Publiczną w Jezioranach. 

Jeszcze uzupełniając do sprawozdania Burmistrza na XVIII sesji 26 września podjęto 5 uchwał, 

uchwały zostały przekazane do Organów Nadzoru w celu sprawdzenia ich zgodności z prawem,  

2 uchwały do Oddziału Prawnego i Nadzoru Warmińsko – Mazurskiego Urzędu Wojewódzkiego 

w Olsztynie, 3 Uchwały do regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie. Ponadto wszystkie podjęte 

uchwały zostały umieszczone na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w 

Jezioranach.  

Uchwała Nr XVII/119/25 zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Jeziorany na rok 2025 

została opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko-Mazurskiego w dniu  

3 października 2025 r. W okresie międzysesyjnym nie wpłynęły do urzędu żadne rozstrzygnięcia 

nadzorcze. Jeszcze w tym okresie zostały wprowadzone 8 zarządzeń zewnętrznych Burmistrza i 4 

zarządzenia wewnętrzne, dziękuję.” 

Ad. 4. Wolne Wnioski i Zapytania. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Dziękuję bardzo, przejdźmy do 4 punktu, Wolne 

Wnioski i Zapytania, kto z Państwa Radnych? Panie Burmistrzu, ja bym chciał poprosić Pana 

Weraksę, bo chciałbym mu zadać parę pytań.” 

Radny Stanisław Kawecki: „Można w międzyczasie, dopóki Pan Weraksa nie przyjdzie?” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Można.” 

Radny Stanisław Kawecki: „Proszę Państwa, tak co roku przykładam się na cmentarz i 

przygotowania do wszystkich świętych i jak co roku jest z dbałością przygotowane wszystko, jest 

sprzątane. Pracownicy ZWIKu swoje wykonali, na nas ciąży obowiązek zadbania o mur cmentarny i o 

kran. Musimy w końcu zdążyć złożyć pismo  do ochrony  zabytków, w celu uzyskania środków 

zewnętrznych, żeby ten mur nam nie uciekł. Pod ulicą została niepoprawiona, natomiast ta cała mniej 

widoczna strona wymaga po prostu gruntownego remontu, do tego po prostu są potrzebne jakieś 

ustalenia z konserwatorem i to jednak będzie wymagało pozyskania środków zewnętrznych, to jest 

jedna rzecz. A druga rzecz, chciałem apelować do nas wszystkich, nie tylko o udział w święcie 11 

listopada, kto ma uczestniczyć w święcie listopada jeśli nie władze gminy, radni, pracownicy urzędu 
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czy samorządowi, ci którzy pracują na posadach państwowych, nauczyciele, służba więzienna, tych 

osób jest dużo. Zadbajmy o to, żeby te święto nasze uroczyste, dobrze obchodzić, dziękuję.”  

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Proszę.” 

Radna Grażyna Jacyna: „W między czasie, między sesjami została powołana Pani Zastępca 

Burmistrza, ja mam takie pytanie, bo nie mieliśmy wcześniej okazji, ja bym prosiła, jeżeli Pani może, 

przedstawić się, powiedzieć parę słów o sobie i gdzie Pani dotychczas pracowała, jakie 

doświadczenie, bo tak na poprzedniej sesji nie mieliśmy okazji zapytać.” 

Zastępca Burmistrza Patrycja Janikowska: „Dzień dobry, Patrycja Janikowska, dotychczasową 

pracę właściwie zarządzałam w hotelu ostatnio, wcześniej zajmowałam się wnioskami unijnymi 

właściwie, przez ostatnie 9 – 10 lat zajmuję się wnioskami unijnymi dla gmin i dla różnych jednostek 

samorządu terytorialnego. Wcześniej pracowałam w teatrze, w jednostce samorządu wojewódzkiego, 

wcześniej pracowałam w firmie szkoleniowej, w której również zajmowałam się wnioskami 

gminnymi. Nie będę teraz opisywać całego przebiegu, jeżeli Państwo mają ochotę to proponuje  o cały 

przebieg i doświadczenie zawodowe złożyć pisemnie, bo ogólnie zaraz musimy iść za chwilę.” 

Radna Grażyna Jacyna: „Dziękuję bardzo, jeszcze pytanie do Pana Burmistrza. Na poprzedniej sesji 

pytałam o to, Pan mówił, że nie mógł Pan w żaden sposób rozmawiać na temat odwołanych 

uroczystości kapel, ponieważ były osoby nieobecne, teraz z tego co wiem, to są już osoby obecne, czy 

jakieś zostały przeprowadzone wyjaśnienia?” 

Burmistrz Jezioran Łukasz Szpara: „Oczywiście spotkałem się z Dyrektorem MOKu z Panem 

Mikołajem Boschem i poprosiłem go, żeby takie wyjaśnienia złożył na piśmie. Myślę, że będę miał to 

na piśmie.” 

Radna Grażyna Jacyna: „Dobrze, dziękuję bardzo.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Panie Piotrze do Pana mam kilka pytań. 

Pierwsze, na jakim etapie jest inwestycja pod nazwą Termomodernizacja Szkoły Podstawowej w 

Radostowie.” 

Pracownik Urzędu Piotr Weraksa: „Jest zlecona dokumentacja projektowa.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Kiedy?” 

Pracownik Urzędu Piotr Weraksa: „W sierpniu.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „A powie mi Pan bo tam mamy w tym 

przeznaczone 1 400 000 zł w tym roku do wykorzystania. Dlaczego dopiero w sierpniu było zlecenie 

dokumentacji, jak wiedzieliśmy od stycznia, że mamy przyznane te środki?” 

Pracownik Urzędu Piotr Weraksa: „Umowa formalnie została podpisana w lipcu  w sprawie 

wyboru wykonawcy projektu, poza tym jest aneks podpisany z  Ministerstwem Klimatu i Funduszem 

Ochrony Środowiska na aneksowanie okresu kwalifikowalności projektu. Został przedłużony termin 

do 31 października.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Jeżeli w styczniu ogłosimy przetarg to cała 

termomodernizacja nie będzie opóźniona ani nic? Wyrobimy się w tym terminie?” 

Pracownik Urzędu Piotr Weraksa: „Takie terminy trzeba będzie podać w przetargu dla 

wykonawcy.” 

Radny Stanisław Kawecki: „I czy nam pieniądze nie przepadną, jeśli w tym roku…” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Myślę, że jak mamy tam to zaplanowane, to 

część wydamy, bo nie ma szans, żebyśmy  ten  1 400 000 zł wydali…” 

Pracownik Urzędu Piotr Weraksa: „Nie, trzeba przygotować umowę.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Druga rzecz, Bursa.”  

Pracownik Urzędu Piotr Weraksa: „Tak?” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Na jakim etapie, bo odebraliśmy to 3 miesiące 

temu, dalej nic tam się nie dzieje, wydaliśmy bardzo dużo pieniędzy i jak jest z przejęciem tej bursy 

przez OSIR.” 
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Pracownik Urzędu Piotr Weraksa: „Wykonawca dostał jeszcze szereg uwag, które miał uzupełnić. 

W następnym tygodniu bodajże mamy spotkanie o bursie, żeby skontrolować czy wszystkie zalecenia, 

które zostały przedstawione dla wykonawcy, czy zostały wykonane.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Następna rzecz, Zerbuń inwestycja.” 

Pracownik Urzędu Piotr Weraksa: „Mówimy o wiacie?” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Zostało do końca realizacji tego projektu, trochę 

więcej niż miesiąc.” 

Pracownik Urzędu Piotr Weraksa: „Zapytanie ofertowe było wysłane, niestety nikt tutaj nie złożył 

nam oferty, w tym tygodniu  ponowiliśmy zapytania i czekamy na odpowiedzi.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „A wyrobimy się?” 

Pracownik Urzędu Piotr Weraksa: „To jest konstrukcja drewniana, więc kwestia 

podwykonawstwa.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „To też chyba w to wchodzi…” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „A murawy?” 

Pracownik Urzędu Piotr Weraksa: „ z murawy ze względu na to, że były korekty, 

zrezygnowaliśmy, chodziło o ustawienia dwóch bramek i zaplecza, czyli tej wiaty.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „To jest realna szansa, żebyśmy to zrobili? 

Żebyśmy nie stracili tych pieniędzy.” 

Pracownik Urzędu Piotr Weraksa: „Jest realne, mamy miesiąc czasu, w tym tygodniu powinniśmy, 

tylko nie pamiętam dokładnie do kiedy zapytanie było konstruowane, do kiedy oferty powinny 

spłynąć, ale prawdopodobnie na początku przyszłego tygodnia powinniśmy znać sytuację, czy złożą 

nam oferty firmy zainteresowane. Były rozmowy z tego co wiem podejmowane. Zainteresowane firmy 

były, natomiast zobaczymy, czy złożą ofertę dla nas.” 

Sekretarz Rady Grzegorz Szydłowski: „Jeżeli firmy nie złożą, to ten okres będzie już taki krótki, że 

tego nie da się wykonać?” 

Pracownik Urzędu Piotr Weraksa: „Nie jestem w stanie odpowiedzieć na to pytanie, po prostu nie 

wiem.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Na jakim etapie jesteśmy z czynnościami 

związanymi z postawieniem tego budynku komunalnego.” 

Pracownik Urzędu Piotr Weraksa: „W następnym tygodniu ma trafić pozwolenie na budowę.”  

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Czy ktoś ma jeszcze jakieś pytania do Pana 

Piotra.” 

Radna Grażyna Jacyna: „Ja mam.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Proszę.” 

Radna Grażyna Jacyna: „Nie, do Pana Piotra nie.” 

Radny Stanisław Kawecki: „Na pewno jeśli szukamy wykonawców, to na pewno oprócz samego 

ogłoszenia, należałoby się w jakiś sposób troszkę aktywny włączyć, żeby pozyskać wykonawców. Bo 

w momencie, kiedy w tej chwili, biorąc pod uwagę możliwości środków, wykonawców jest mało. 

Musimy sami zachęcić wykonawców, żeby oni chcieli u nas cokolwiek robić, jak jest zastój na rynku, 

to wtedy wykonawcy pchają się drzwiami i oknami bo nigdzie indziej nie mają roboty. Jak jest duża 

ilość pieniędzy w samorządach do przerobienia, to wtedy jest problem z wykonawcami i ceny rosną.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Dobrze, dziękuję, czy ktoś ma jeszcze?” 

Radny Krystian Szydłowski: „Ja mam do Pana Burmistrza. Po ostatniej sesji, miały być uzupełniane 

kamienie, tutaj braki w ulicach obłożonych kamieniem. Czy te uzupełnienia były zrobione?” 

Burmistrz Jezioran Łukasz Szpara: „Do wykonawcy zostało wystosowane  pismo i mieli to 

poprawić.” 
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Radny Krystian Szydłowski: „Bo tutaj też chodzi o parking, nie tylko o ulicę, ale też parking przed 

urzędem, są braki w kamieniach, niektóre podłoża te kostką co były ułożone,  brzegi są już  

pouszkadzane.” 

Burmistrz Jezioran Łukasz Szpara: „Na początku był telefon do wykonawcy, nie było reakcji, 

wysłaliśmy pismo oficjalne i ma termin na uzupełnienie tej kostki.” 

Radny Krystian Szydłowski: „I tutaj odnośnie Pani Jacyny o wyjaśnienia przeglądu kapel, chciałbym 

też, żeby Dyrektorzy placówek Jeziorańskich, mieli obecność obowiązkową na sesjach, a nie 

dostawali zaproszenia, bo nie możemy zadawać pytań np.: dyrektorom.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Ja mogę tylko zaprosić, nie mam takiej mocy 

prawnej, żeby polecać do przyjścia.” 

Radny Krystian Szydłowski: „Przykładowo powiem też o kapele, jeżeli chodzi… W tym roku był 

budżet 60 000 zł, zabrakło 10 000 zł, był wielki problem, a na następny rok MOK chce już 100 000 

zł.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Myślę, że tak jak jesteśmy tu wstępnie po 

rozmowach z Panem Burmistrzem, Panią Zastępcą i Panią Skarbnik. W następnym tygodniu 

planujemy spotkania odnośnie budżetu, żebyśmy mogli wszyscy czynnie…” 

Radny Krystian Szydłowski: „No to dobrze, żeby przy tym budżecie, byli też dyrektorzy.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Oni składają propozycję, a my mamy 

przedyskutować, to co tam ma być i co chcemy, też proszę Państwa, żebyście się przygotowali do 

tego.” 

Radny Krystian Szydłowski: „Niektóre kwoty się różnią, skoro tu było 60 000 zł, problem z 

organizacją kapel, a na następny rok jest 100 000 zł, no to 40 000 zł jednak robi różnicę. Nie mówię 

tylko o kapelach, bo widziałem różny kosztorys.”  

Radny Stanisław Kawecki: „Ale tegoroczny budżet był napięty, bo gdyby w przyszłym roku zrobili 

organizację za 50 000 zł, za 40 000 zł to okazało by się…” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Liczę na Państwa w następnym tygodniu na taką 

aktywną pracę przy budżecie, żebyśmy mogli powiedzieć, że to jest nasz wspólny budżet, że to my go 

uchwaliliśmy i świadomie podjęliśmy decyzję, co do kierunku pracy.” 

Radny Stanisław Kawecki: „Czy dostajemy jakieś materiały przed tym spotkaniem, dobrze by było 

mieć jakiś materiał do dyskusji.” 

Skarbnik Gminy Elżbieta Banaszkiewicz: „Nie wiem kiedy takie spotkanie jest planowane. Na 

poniedziałek jesteśmy z Panem Burmistrzem umówieni, bo my już raz omawialiśmy wnioski, na 

poniedziałek jesteśmy umówieni na kolejne omówienie. Omawialiśmy, ale ja nie mam jeszcze 

wszystkich informacji do budżetu. Do wczoraj miałam dostać pozostałe informację, nie mam jeszcze 

wszystkiego.” 

Radny Andrzej Tamkun: „A zapytam, kiedy planowane jest? W godzinach porannych czy 

popołudniowych?” 

Skarbnik Gminy Elżbieta Banaszkiewicz: „Nie no, raczej w ciągu dnia. No nie wiem, tutaj Pan 

Burmistrz będzie decydował.” 

Radny Krystian Szydłowski: „Znaczy, ja miałbym też prośbę, żeby to zrobić w godzinach 

popołudniowych, bardziej zrobić.” 

Radny Andrzej Tamkun: „No to bardziej radnym pasuje, że tak powiem.” 

Burmistrz Jezioran Łukasz Szpara: „Popołudniowych znaczy jakich?” 

Skarbnik Gminy Elżbieta Banaszkiewicz: „Pan Burmistrz będzie decydował jakich.” 

Radny Andrzej Tamkun: „Porannych, porannych tak najlepiej do południa, ale tutaj Pan Radny 

Szydłowski mówi popołudniu. A może byśmy zrobili w sobotę spotkanie, żeby wszyscy byli.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „No to o to chodzi, żebyśmy wszyscy byli.” 
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Radny Andrzej Tamkun: „To ja postuluje, żeby zrobić to przykładowo w sobotę, jakby dało radę, 

żeby się powołać, jeżeli wspólnie mamy tworzyć ten budżet, to żebyśmy się wszyscy razem spotkali i 

mogli to omówić.” 

Radny Stanisław Kawecki: „W sobotę wszyscy mogą.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Spokojnie.” 

Skarbnik Gminy Elżbieta Banaszkiewicz: „Proszę Państwa ja mam takie prywatne obowiązki, ja nie 

bardzo mogę w weekend zajmować sobie czas innymi. Po prostu muszę opiekować się osobą, która 

musi być pod opieką.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Dogadamy się, co do terminu.” 

Skarbnik Gminy Elżbieta Banaszkiewicz: „Ja myślę, że Pan Burmistrz znajdzie tutaj jakiś 

kompromis, żeby jednak…” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Będzie myślę zapytanie do Pana Burmistrza z 

podaniem daty. Czy ktoś ma jeszcze jakieś pytania? Proszę Pani Jacyna najpierw.” 

Radna Grażyna Jacyna: „Ja jeszcze chciałabym zapytać, bo niezamieszczane są już teraz informacje 

na Facebooku odnośnie rady, kiedy się odbywa i tak dalej. Chciałabym zapytać, co się stało i czy 

może to nadal być zamieszczane, bo uważam, że mieszkańcy dosyć licznie uczestniczą online w 

radzie, jeżeli tylko wiedzą kiedy ona się odbywa. Druga sprawa, w sierpniu było spotkanie z 

przedsiębiorcami i chciałabym zapytać czy coś w tym kierunku zostało zrobione, wykonane czy to tak 

po prostu odbyło się jedno spotkanie i na tym zakończymy współpracę z przedsiębiorcami.” 

Burmistrz Jezioran Łukasz Szpara: „Może odpowiem na to drugie pytanie. Osoba, która zajmuje 

się promocją, która była na tym spotkaniu w tej chwili ma obecność usprawiedliwioną, także 

podejrzewam, że to jest też związane z tym, że te prace zostały przerwane. Jeżeli chodzi o Facebooka 

to od przyszłego miesiąca, będzie osoba, która będzie zajmowała się Facebookiem. Tutaj Pan Mariusz 

zobowiązał się, że pomoże i wyszkoli taką osobę, żeby ona mogła wstawiać dalej takie wszystkie 

informację, które były wstawiane.” 

Radna Grażyna Jacyna: „Ta Pani, która była na spotkaniu jest już długo na tej nieobecności 

usprawiedliwionej, czy jej obowiązki zostały komuś powierzone? Bo to naprawdę dosyć ważny temat 

moim zdaniem, a stoimy w miejscu.” 

Burmistrz Jezioran Łukasz Szpara: „Dzisiaj dostałem informację, że ta nieobecność będzie 

przedłużona o dosyć długi termin. W związku z tym zdecydowałem, że od 3 listopada będzie osoba, 

która zastąpi tą Panią, która właśnie ma zajmować się tymi sprawami.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Proszę Panie Grzegorzu.” 

Sekretarz Rady Grzegorz Szydłowski: „Ja chciałem zadać pytanie, kto się Facebookiem zajmuje, 

ale już uzyskałem odpowiedź.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Czy ktoś jeszcze? Proszę.” 

Mieszkaniec Jezioran Artur Rutkowski: „Rzadko mi się udaję zgadzać z Panem Kaweckim, ale 

tutaj muszę dzisiaj mu przyznać rację. Ta cyfra, którą Pan Kawecki podał o mieszkańcach, którzy 

mają zadeklarowany wywóz śmieci jest znacząco różna od ilości mieszkańców w gminie. Może 

faktycznie byłoby warto tą pulę zalepić w ten sposób, żeby znaleźć, kto nie złożył deklaracji 

śmieciowej. Wygląda na to, że to jest grubo 1 000 osób przy stawkach, które są na dzisiaj ustalone, to 

jest 35 000 zł, czyli cała dziura budżetowa, jeżeli chodzi o śmieci.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „800 osób maksymalnie.” 

Mieszkaniec Jezioran Artur Rutkowski: „800 maksymalnie? Ale jednak 800.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „W poprzednich latach to było gdzieś około 520 – 

530, tych co nie płacą, nie?” 

Mieszkaniec Jezioran Artur Rutkowski: „To są inne osoby, te co nie płacą. To są jeszcze inne 

osoby, one są zadeklarowane, a nie płacą. A chodzi o tych, których po prostu nie ma.” 
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Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Też sprawdzaliśmy to, żeby Panu wytłumaczyć. 

Sprawdzaliśmy to, część jest osób, które są tu zameldowane… Jest dużo przeważnie dzieci, które są 

poza gminą, Gdańsk gdzieś w tamtych rejonach, studiują i mieszkają.’ 

Mieszkaniec Jezioran Artur Rutkowski: „Czyli cała ta dziura, to są te osoby, które są już 

sprawdzone i nie ma się do czego doczepić, tak?” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Dokładnie nie wiemy, ale dociekamy tam co 

jakiś czas, na komisji na ten temat rozmawialiśmy, rzuciliśmy pomysł, aby usadowić nasze 

propozycję, jak my to widzimy… Czekamy na odpowiedź.” 

Mieszkaniec Jezioran Artur Rutkowski: „A kiedy można się spodziewać takiej odpowiedzi?” 

Radny Stanisław Kawecki: „Panu nie odpowiem, natomiast wiem, że największa rezerwa w 

obniżeniu kosztów sprzątania śmieci to jest poprawa segregacji. Śmieci segregowane są 4-krotnie 

tańsze od śmieci niesegregowanych.” 

Mieszkaniec Jezioran Artur Rutkowski: „To zdecydowanie, jeżeli tu mówimy segregacji 27% to 

teraz też ciekawe…” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „20%.” 

Mieszkaniec Jezioran Artur Rutkowski: „20% tak? Bo Pan Stanisław mówił o 27% wcześniej, to 

też kwestia jest tego, jaka jest struktura deklaracji czy faktycznie tylko 27% ludzi deklaruje segregację 

śmieci.” 

Radny Stanisław Kawecki: „Nie, to nie kwestia deklaracji, to jest kwestia tego co wyrzucamy do 

śmietnika czy wyrzucamy tu troszkę przy śmieciach segregowanych typu plastik, czy coś takiego i 

całe mnóstwo śmieci niesegregowanych, czy wyrzucamy powiedzmy 50% czy 70% śmieci 

segregowanych…” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Też w czasie komisji rozmawialiśmy z Panem 

Sławomirem, żeby wyczulić go  na to, żeby były te kontrole bo mamy sygnały, że gdzieś ktoś tam nie 

segreguje, ktoś tam podrzuca, mieliśmy takie sygnały, że ktoś tam przyjechał samochodem na 

Olsztyńskich numerach…” 

Mieszkaniec Jezioran Artur Rutkowski: „No tak, ale to taki przypadek, nawet jak ktoś z Olsztyna 

przyjedzie, to jest jeden, a wywalają tony, tak?” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski „Wierzy nam Pan, rok temu było tak, a i tak 

przywiózł gościu 100 ileś worów.” 

Mieszkaniec Jezioran Artur Rutkowski: „Zgadza się, to się może zdarzyć, ale w ilości ton, które 

Jeziorany wywożą, na pewno jest to kropla w morzu. Sądzę, że większym problemem jest brak tej 

segregacji, jeżeli będziemy czekać na 3 zdarzenia, że ktoś nie segreguje śmieci, to tak naprawdę nigdy 

się nie doczekamy tej segregacji tak naprawdę.” 

Radny Stanisław Kawecki: „Droga kontrolowania i karania nam wszystkiego nie rozwiąże, 

mieszkańcy muszą sobie uświadomić, że w interesie każdego z nich jest żeby w większym stopniu 

śmieci segregował. Opłata za śmieci, jeśli w tym roku nie wzrosła, to w przyszłym czy za 2 lata 

wzrośnie poważnie. Bo teraz jeszcze jak odejdzie  opakowanie plastikowe to ten stopień segregacji 

nam jeszcze bardziej się zmniejszy.” 

Radna Grażyna Jacyna: „To, że odejdą opakowania plastikowe, to nie jest problemem, bo to się 

zmniejszą nam śmieci segregowane, ale problemem są te śmieci niesegregowane, tak jak 

rozmawialiśmy i za nim odejdą te opakowania, to żeby z nich wyciągnąć jak najwięcej, żeby było ich 

jak najmniej, czyli nie wrzucać tam gruzu, popiołu, bio i tego wszystkiego co waży, tak?” 

Radny Stanisław Kawecki: „Żebyśmy nie musieli płacić 4 razy więcej za śmieci niż możemy, 

możemy płacić 172 zł, a nie prawie 700 zł. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Panie Prezesie, pytanie do Pana, bo też jest tam 

to dużym problemem i duża część radnych zgłasza problem odbierania gruzu. Czy jest możliwość 

przez Pana firmę określenie jaki koszt jest tego i żeby powstawiać, czy pojemniki, czy kosze, żeby  
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można było to odbierać, żeby też przyzwyczaić ludzi, że można do Pana zadzwonić, można odebrać. 

Bo nie oszukujmy się, nawet jak w zmieszanych jest kilkanaście cegieł czy coś, to generuje ciężar i 

potem koszt idzie w górę.” 

Prezes ZWIK Paweł Cybulski: „Jeżeli dany mieszkaniec zgłasza do nas chęć oddania gruzu i ten 

gruz jest czysty, bo niejednokrotnie mieszkańcy zgłaszają chęć oddania gruzu, ale ten gruz to nie jest 

gruz, to są po prostu śmieci zmieszane z gruzem i my to musimy potem wziąć i przesegregować, czyli 

to się mija z celem. Więc jeżeli mieszkaniec ma gruz czysty, w czystej postaci, to my go oczywiście 

odbieramy. Przy segregacji, jeżeli chodzi o problem poziomu segregacji, największym problemem są 

śmietniki zbiorcze, bo one są bez kontroli, nie mamy na nie wpływu żadnego. Indywidualny odbiór 

śmieci pozwala nam je kontrolować, jeżeli mamy śmietniki te np.: przy sklepie Pana Grochowskiego 

albo tutaj naprzeciwko Pana Przewodniczącego, wszystkie inne, czy przy straży, tam nie mamy żadnej 

kontroli i tam rzuca sobie każdy gdzie chce i co popadnie. My to bierzemy jako zmieszane, to jest 

największy problem, bo jeśli nawet mamy te pojemniki, powinny być zamknięte, powinna mieć dana 

grupa ludzi, powinny być przepisane do danej wspólnoty czy tam spółdzielni i wtedy mamy 

możliwość egzekwowania. My powinniśmy egzekwować mimo wszystko, ukarać, no ja wiem, że 

karanie nie powinno… ale jeżeli nie będziemy karać  za brak segregacji to nigdy jej nie osiągniemy. 

Bo te poziomy i tak są dla gmin… My nie jesteśmy jedyną  gminą, wyłącznie Jeziorany, który mają 

ten problem, nie… Wszystkie gminy naokoło mają problem, rozmawiałem z Prezesem ZGOKu i 96% 

gmin ma problemy z osiągnieciem poziomu segregacji.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Dziękuję,  czy ktoś jeszcze z Państwa ma 

pytanie?” 

Radna Grażyna Jacyna: „Ja jeszcze mam takie zaproszenie od Pani Doroty Jachimowicz na dzień 6 

listopada 2025r. o godzinie 17:00 w siedzibie fundacji odbędzie się spotkanie pod tytułem: Czy wiesz 

jak postępować w stanie zagrożenia. Są tam osoby zaproszone między innymi tutaj Pan z Gminy, Pan 

Jan Kujawski i Pan Rafał Czerniewski, którzy… Pan Jan Kujawski -jako specjalista od reagowania 

kryzysowego i Pan Rafał Czerniewski -jako specjalista do spraw zarządzania stresem. Chodzi o to, 

żebyśmy porozmawiali w jaki sposób, co możemy jeszcze zrobić dla gminy, żeby to reagowanie było 

prawidłowe w razie zagrożenia, żeby do jak największej ilości ludzi dotrzeć z informacjami, co oni 

mogą zrobić i jak się zachować w czasie zagrożenia. Zaproszeni są wszyscy mieszkańcy powyżej 16 

roku życia na takie spotkanie.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Dziękuję, czy ktoś ma jeszcze jakieś Pytania?” 

Radny Konrad Kłos: „Mam pytanie do Pana Stanisława jako Przewodniczącego klubu rady. Na 

komisjach nie poruszyliśmy nic po prostu, nie było dyskusji na temat przyjęcia prac nad budżetem, 

teraz jako klub radnych… Był wniosek o odrzucenie tego i to zostało odrzucone, można znać tego 

powód?” 

Radny Stanisław Kawecki: „Tak, to było wszystko omawiane na wrześniowej sesji. Mówiłem, nie 

róbmy zmian w momencie przygotowania budżetu, opracujemy budżet, uchwalimy budżet powiedzmy 

w grudniu i w przyszłym roku możemy przystąpić do prac nad zmianami uchwały o przygotowaniu 

budżetu.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Te spotkanie co będzie, to nie mogłoby być.” 

Radny Konrad Kłos: „No tak, tylko że na komisjach nie rozmawialiśmy o tym wcale, a…” 

Skarbnik Gminy Elżbieta Banaszkiewicz: „Znaczy spotkanie mogłoby być, to i tak jest spotkanie 

poza uchwałą…” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „To nie jest tak, bo tutaj Panu Burmistrzowi 

tłumaczyliśmy, że lepiej wypracować wspólny budżet, przedstawić dla RIO jako nasz wspólny, a nie 

do RIO idzie inny, a my podczas uchwalania zmieniamy. Zgodnie z tą uchwałą nie moglibyśmy 

dokonywać zmian. Dobrze, czy ktoś ma jeszcze pytanie?” 

Radny Konrad Kłos: „Panie Przewodniczący, będzie Pan odczytywał list do Rady Miejskiej czy…” 
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Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Nie.” 

Radny Konrad Kłos: „No to ja bym prosił.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „No to proszę bardzo.” 

Radny Konrad Kłos: „List do Rady Miejskiej w Jezioranach. Szanowni Państwo radni, zwracam się 

do w imieniu własnym oraz członków ochotniczej straży pożarnej w Jezioranach. 

Po czym Radny Konrad Kłos odczytał treść pisma (list) z prośbą o nieprzekazywanie jednego z 

pojazdów pożarniczych dla OSP Radostowo. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Dobrze, czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos?” 

Radna Grażyna Jacyna: „Ja bym chciała zapytać czy to prawda, że Ford Ranger był zapisany w 

projekcie do OSP Jeziorany?” 

Zastępca Burmistrza Patrycja Janikowska: „Chwileczkę proszę Panią, ja wykonam telefon.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „5 minut przerwy.” 

PO PRZERWIE 

Zastępca Burmistrza Patrycja Janikowska: „Wniosku jakiego takiego nie ma u  nas, odpowiemy 

Państwu na pytanie, nawet przed sesją kolejną, jesteśmy tylko partnerem wniosku.” 

Radna Grażyna Jacyna: „Z tego co pamiętam to  na to my głosowaliśmy pieniążki, 

dofinansowywaliśmy ten projekt i była mowa o tym samochodzie, że on miał trafić do straży pożarnej, 

jeżeli dobrze pamiętam, ten Fort Ranger i co jest powodem, że on nadal tam nie trafił?” 

Zastępca Burmistrza Patrycja Janikowska: „Muszę sprawdzić najpierw warunki projektu i umowę, 

która jest w projekcie w Gminie Barczewo.” 

Radny Andrzej Tamkun: „Ja mam takie zapytanie, czy kopia tego projektu, trafi do Urzędu 

Miejskiego w Jezioranach, żeby mogli radni to zobaczyć i czy faktycznie jest napisane tutaj jest w tym 

liście otwartym OSP Jeziorany, że faktycznie ten samochód miał zostać przekazany?” 

Zastępca Burmistrza Patrycja Janikowska: „Dobrze, poproszę o kopie, gdy do nas ona trafi.” 

Radna Grażyna Jacyna: „No i jeszcze tutaj odnośnie tego samochodu, który ma zostać przekazany 

do Radostowa, czy faktycznie jest taka decyzja?” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Tak.” 

Zastępca Burmistrza Patrycja Janikowska: „Nie chciałabym się wypowiadać za Pana Burmistrza w 

tej sprawie.” 

Radna Grażyna Jacyna: „No, ale Pan Burmistrz jest nieobecny, a jest temat, na który chcemy 

porozmawiać.” 

Zastępca Burmistrza Patrycja Janikowska: „Z tego co wiem, Pan Burmistrz zaproponował 

strażakom spotkanie dzisiaj o 15:00. Jeśli nie, to myślę, że wyznaczy kolejny termin, żeby bardziej 

odpowiadał i ewentualnie tak to by było… Bo gmina i sam Burmistrz, może decydować, że 

jednostka…” 

Radny Andrzej Tamkun: „Czy jakieś spotkania były?” 

Zastępca Burmistrza Patrycja Janikowska: „Było to jedno spotkanie, natomiast OSP Jeziorany z 

tego co kojarzę, jak pod koniec byłam to nie było nikogo. Chyba, że Pan Przewodniczący powie 

inaczej, bo też był.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Nie było.” 

Zastępca Burmistrza Patrycja Janikowska: „Ale wiem też, że syreny wyły, więc domyślam się, że 

mogli mieć jakaś akcję.” 

Radny Andrzej Tamkun: „Czyli temat rozwojowy jest.” 

Zastępca Burmistrza Patrycja Janikowska: „Spotkanie jest zaproponowane na dzisiaj, na 15:00. 

Myślę, że jeżeli nie będą mogli Panowie, to pewnie Pan Burmistrz wyznaczy inny termin.” 

Mieszkaniec Jezioran Artur Rutkowski: „Ale, żeby tak dobrze zrozumieć, czy na ten samochód jest 

decyzja do przekazania czy jeszcze nie ma takiej decyzji w ogóle?” 
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Zastępca Burmistrza Patrycja Janikowska: „Panowie, jednostki z OSP nie dostały oficjalnego 

pisma jeszcze o przekazanie nawet.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Burmistrz tylko podał to na spotkaniu zarządu 

miejsko-gminnego gdzie byli wszyscy komendanci OSP.” 

Mieszkaniec Jezioran Artur Rutkowski: „Że taki samochód zostanie predysponowany do…” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „I podaje przyczynę.” 

Mieszkaniec Jezioran Artur Rutkowski: „A jaka to przyczyna?” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Analiza i z analizy tej, której przeprowadził i na 

podstawie statystyk, które dostał Pan Burmistrz wynika, że w OSP Jeziorany jest używany przede 

wszystkim jeden samochód, drugi sporadycznie i jeden praktycznie nie jeździ. A chciałbym 

powiedzieć, żebyście wiedzieli Państwo, koszt sam ubezpieczenia takiego samochodu, to jest prawie 

40 000 zł, 3 samochody są ubezpieczane, to jest 120 000 zł.” 

Mieszkaniec Jezioran Artur Rutkowski: „I tak będzie w gminie Jeziorany i tak będzie w gminie 

Jeziorany.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Tak, ale tu chodzi o racjonalne ten… Bo też nie 

możemy sobie pozwolić na to, żeby zakupić następny samochód i obciążamy kolejny budżet gminy to 

raz, dwa też trzeba patrzeć nad racjonalnym wykorzystaniem. OSP państwówka w Biskupcu ma jeden 

ciężki, jeden lekki, drabinę i obsługuje 3 gminy i jej starcza, na każde zdarzenia oni jeżdżą. Tu mamy 

3 samochody te ciężkie + 3 ciężarowe + drabina no…” 

Radna Grażyna Jacyna: „A z tego co tutaj zostało odczytane w piśmie, nie wiem, proszę 

powiedzieć, jeżeli to jest nieprawdą, to OSP z tego co też kiedyś Pan Burmistrz mówił, OSP Jeziorany 

samodzielnie włożyło dużą część pracy w doposażenie i tego samochodu…” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Tu akurat nie ma Mariusza Szutkowskiego. 

Każdy z Panów z OSP wiedział, wcześniej jak były zakupywane samochody, że jeżeli dostaną dwa 

nowe, to tą renówkę co mieli, miała iść do Radostowa, było to postanowione tylko Panowie z Jezioran 

powiedzieli renówka stanowi ich własność. Burmistrz ma możliwość decydowania, są to jego 

uprawnienia nie moje, czy tam czyjeś i on decyduje sprawdzając jakie są potrzeby, gdzie co ma być.” 

Mieszkaniec Jezioran Artur Rutkowski: „A Radostowo jakim sprzętem teraz dysponuje?”  

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Mercedesa ma i Stara.” 

Mieszkaniec Jezioran Artur Rutkowski: „Ten Star używany jest tak?” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Tu nie o to chodzi, tam ktoś napisał, nie wie o co 

chodzi. OSP jeszcze nie jest budynek odebrany, sami głosowaliśmy za tym, żeby zakończyć remont, 

no przeciągnął się jeszcze z tego co wiem, będzie niedługo zakończony remont i tam jest miejsce na 

dwa samochody, nowe i mówię, też już nie chciałem rozmawiać. Bo też musiałem tam pojechać, 

zobaczyć, bo jak dochodziły nas jakieś dziwne sytuacje, co tam jest, to pojechaliśmy zobaczyć, byłem 

z Panią Zastępcą i z Panem Burmistrzem w Radostowie. Pan Burmistrz zobaczył jak to wygląda, 

myślę, że możemy już odebrać te OSP, żeby już było użytkowane przyśpieszą, Pan Prezes wie, co ma 

zrobić. Mówię, to było poruszane na spotkaniu z zarządem OSP i każdy z nich wiedział.” 

Mieszkaniec Jezioran Artur Rutkowski: „Czyli tam będą 3 samochody.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Dwa z Radostowa i jeden z tego co zrozumiałem 

ten Star, który  pójdzie do Franknowa. A ten we Franknowie, którego koszty utrzymania są bardzo 

duże i samochód jest jeszcze stary, kończy mu się certyfikat. Do tego i koszt przywrócenia go, żeby 

jeszcze działał przewyższa kwotę, którą moglibyśmy przeznaczyć do tego. Teraz też OSP Wójtówko 

kupiło drugi samochód, za miesiąc chyba jeszcze, za kwotę nie tam milionów, tylko z tego co kojarzę 

Pani Burmistrz to chyba 150 000 zł z pełnym wyposażeniem.” 

Mieszkaniec Jezioran Artur Rutkowski: „A to używany już jakiś?” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Używany z Niemiec, tylko tak mi się wydaje, że 

z Niemiec, bo to było tak, że ta firma  od straży, która to oddawała to wyposażyła jeszcze ten 
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samochód w nowy komplet. Więc jest to doposażony samochód, teraz gdzieś w Polsce jest dozbrajany 

i przygotowywany na warunki Polskie, nie jest on ciężki do terenu. To jest średni samochód do jazdy 

w terenie. Myślę, że chyba wszyscy radni będą mogli zobaczyć ten samochód, gdy będzie on 

wprowadzony do tego… Z tego co wiemy, na następny rok otwiera się okienko, gdzie będziemy mogli 

kupić jeszcze jeden samochód. Bo pomysłem jest to, żeby te najstarsze samochody, które najwięcej 

gminę kosztują, bo remonty są tak drogie że… regulujemy budżet nie jednego OSP. Jak chcemy 

remontować te samochody, to lepiej jest zastąpić je czymś nowszym i wiadomo w tym priorytecie 

tych nowych samochodów to te jednostki, które są w tym Krajowym Systemie Ratownictwa to jest 

Jeziorany, Wójtówko i Radostowo, to są jednostki, które muszą mieć ten najnowszy sprzęt. A te, które 

nie są w krajowym systemie, tylko działają na terenie gminy, to mogą mieć ten sprzęt trochę gorszy, 

ale też nie może być taki sprzęt, który będzie nas mocno obciążał. Też mamy problem, nikt się nad 

tym nie pochylił, jest ogrzewanie elektryczne w Jezioranach? Nie ma, od stycznia prąd idzie w górę, 

koszty elektryki niedługo nas zabiją, też musimy się nad tym pokłonić.” 

Radny Krystian Szydłowski: „Bo to teraz ten Ranger jak będzie pod Urząd, pod obronę cywilną i tu 

następny pójdzie samochód do Frankowa z OSP Jeziorany, do którego teraz samochodu będą 

wsiadać?” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Do renówki.” 

Radny Krystian Szydłowski: „To już jest ustalone ze strażakami?” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Nie wiem czy jest ustalone, ja nie podejmuję 

takich decyzji.” 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Szuwalski: „Jest komenda gminna, jest zarząd 

gminy, OSP to oni są na tyle kompetentni, żeby to ustalać i na temat tych spraw dyskutować.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Podjęto decyzję, że za całość działalności OSP 

na terenie gminy odpowiada komendant miejsko-gminny i tyle. To komendant miejsko-gminny w 

porozumieniu z Burmistrzem, on jest najbardziej kompetentną osobą i wie, czy to starczy, czy nie i jak 

to powinno być.” 

Radny Andrzej Tamkun: „Czyli po prostu trzeba przeprowadzić dalsze statystyki i przeanalizować 

czy de facto czy to są wyjazdy do reagowań czy gospodarcze.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Pan Burmistrz porównywał, myślę że dostał 

statystyki i tam dość dokładnie z dwóch lat z wszystkich samochodów. Tam jest nawet taki problem, 

że oni nie mają jak syrena wyję, niekiedy pełnej obsady, jeżdżą 2 osoby, 3 osoby.” 

Radny Andrzej Tamkun: „Ale to się rozumie, bo to są osoby, które pracują zawodowo, no niestety 

jak jest w pracy, to z Olsztyna nie przyjedzie do Jezioran.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Panie Andrzeju, tam jest jeszcze inny problem, 

ale to mówię, to jest decyzja odgórna.” 

Radny Andrzej Tamkun: „Problemy trzeba rozwiązywać, gmina ma być klarowna i przejrzysta. 

Myślę, że każdy mieszkaniec oczekuje klarowności i działania rady, Burmistrza, tego wszystkiego, 

żeby było wszystko w porządku.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Myślę, że Pan Burmistrz się do tego odniesie.” 

Zastępca Burmistrza Patrycja Janikowska: „Myślę, po spotkaniu ze strażakami, przede wszystkim 

trzeba się spotkać.” 

Radna Grażyna Jacyna: „Czy my możemy też zapoznać się? Czy to jest problem, żebyśmy się też 

zapoznali się z tymi statystykami tych wyjazdów.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Nie.” 

Zastępca Burmistrza Patrycja Janikowska: „Przygotujemy i poprosimy Panią.” 

Radna Grażyna Jacyna: „Bardzo bym chciała przed następną sesją, żebyśmy mieli taką wiedzę.”  

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „U Pani Gosi jest aktywna.” 

Zastępca Burmistrza Patrycja Janikowska: „Tak, poproszę o przygotowanie.” 
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Radna Grażyna Jacyna: „Dobrze, dziękuję.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Czy ktoś jeszcze ma jakieś pytania?” 

Zastępca Burmistrza Patrycja Janikowska: „Ja chciałam tylko dodać, że teraz jest priorytetem 

pozyskanie wozu ciężkiego właściwie na całą gminę w tym momencie, bo tak naprawdę tym wozem 

ciężkim, który jest w takim w miarę stanie nie dysponujemy aktualnie. To jest priorytet gminy, 

pozyskanie wozu ciężkiego.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Będziemy składali wniosek w następnym roku, 

tak?” 

Zastępca Burmistrza Patrycja Janikowska: „Tam już były prowadzone rozmowy, żeby na 50% 

tutaj pokryć, więc będziemy wysyłać różne wnioski, więc będziemy próbować z różnych źródeł…” 

Radny Andrzej Tamkun: „Ale ten pojazd z tych małych, to nie jest ciężki pojazd?” 

Zastępca Burmistrza Patrycja Janikowska: „Mamy jeden ciężki…” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Jeden, a tu… Te jednostki, które są w tym 

Krajowym Systemie Ratownictwa, musi mieć jeden ciężki i jeden lekki, to jest obowiązek.” 

Zastępca Burmistrza Patrycja Janikowska: „W tym momencie, jeden jest mały a reszta jest pół-

ciężkich.” 

Ad. 5. Przyjęcie Protokołu XVI sesji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Czy jeszcze ktoś z Państwa ma jakieś pytania? 

Nie widzę, przejdźmy do ostatniego punktu, Przyjęcie Protokołu z XVI sesji, przejdźmy do 

głosowania.” 

Po czym Rada przystąpiła do głosowania w wyniku, którego – 10 głosów jest „za” 

Sekretarz Rady Grzegorz Szydłowski: „Głosowało 10 radnych, 10 radnych za.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski: „Protokół został przyjęty, wobec wyczerpania 

porządku obrad, ogłaszam sesje za zamkniętą, dziękuję obecnym za udział.” 

   

 

    Protokołował       

 /-/Cezary Szymański  

 
 


